




รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลนาดอกค า 
สมัยวิสามัญสมัยที่ ๒/๒๕๖5 

ณ ห้องประชุมเทศบาลต าบลนาดอกค า 
วันอังคาร ที ่๑๒  กรกฎาคม ๒๕๖5 

***************************************** 

เริ่มประชุมเวลา   ๐๙.๓๐ น. 
 
นายกองทรัพย์  ฝ่ายสงค ์ เมื่อได้เวลาประชุมแล้วก่อนที่จะประชุมขอให้เจ้าหน้าที่สภานับองค์ประชุม 
ประธานสภาฯ ว่าครบหรือไม ่ 
 
นางปาระพะตี ไวโรจนพุทธะ สมาชิกสภาที่เข้าร่วมประชุมครบ  ๑2  ท่านค่ะ       
เจ้าหน้าที่กิจการสภาฯ   
 
นายกองทรัพย์  ฝ่ายสงค ์ เมื่อได้เวลาและครบองค์ประชุมแล้วผมขอเปิดการประชุมสภาสมัย 
ประธานสภาฯ วิสามัญสมัยที ่๒ ประจ าปี ๒๕๖5 
 
ระเบียบวาระท่ี ๑ เรื่องประธานแจ้งให้ทราบ 

นายกองทรัพย์  ฝ่ายสงค ์ เรียนคณะผู้บริหาร สมาชิกสภาฯและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ส าหรับ 
ประธานสภาฯ วาระที่  ๑  เรื่องแจ้งเพ่ือทราบนั้น มีสมาชิกสภาฯลา จ านวน ๒ ท่าน 

เนื่องจากติดภารกิจ คือท่านวิชาญ ลุนะหา ได้มีภารกิจไปเบิกเงินอสม.ของ
จังหวัด เพราะทางญาติผู้เสียชีวิตได้เร่งให้ไปด าเนินการ ส่วนอีกท่านคือท่าน
สัญญา วงค์ศิลา ลาเนื่องจากเป็นผู้สัมผัสเสี่ยงสูงกับบุคคลที่ติดโควิดครับ ใน
ส่วนของสภาฯมีเรื่องที่จะแจ้งให้ที่ประชุมทราบเพียงเท่านี้  ทางคณะ
ผู้บริหารมีข้อราชการจะแจ้งให้ที่ประชุมทราบหรือไม่ครับ หากไม่มีผมจะ
เข้าสู่ระเบียบวาระต่อไปเลยนะครับ 

 
ระเบียบวาระท่ี ๒ รับรองรายงานการประชุมครั้งที่ผ่านมา 

- บันทึกรายงานการประชุมสภาสมัยวิสามัญที่ ๑ ประจ าปี ๒๕๖๕ เมื่อ
วันที่ ๒๕ เมษายน ๒๕๖๕ 

 
นายกองทรัพย์  ฝ่ายสงค์ ส าหรับระเบียบวาระนี้เป็นการรับรองรายงานการประชุมครั้งที่ผ่านมาซ่ึง 
ประธานสภาฯ ทางเจ้าหน้าที่สภาฯก็ได้ส่งส าเนาบันทึกรายงานการประชุมสภาฯไปพร้อม

กับหนังสือเชิญประชุมให้ทุกท่านได้ตรวจเป็นที่เรียบร้อยแล้วนะครับ ก่อนที่
ผมจะขอมติรับรองรายงานการประชุม หากสมาชิกท่านใดเห็นว่ามีประเด็น
ไหนที่ไม่ถูกต้องหรือไม่เหมาะสม ก็ขอให้สมาชิกได้ทักท้วงแก้ไขนะครับ มี
ไหมครับ เชิญครับ 
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ที่ประชุม -ไม่มี- 
 

นายกองทรัพย์  ฝ่ายสงค ์ ถ้าไม่มีท่านใดทักท้วงหรือแก้ไขรายงานการประชุม ผมก็จะขอมติจากท่ี 

ประธานสภาฯ ประชุมเลยนะครับ ถ้าที่ประชุมเห็นด้วยให้รับรองรายงานการประชุมสภา
สมัยวิสามัญที่ ๑ ประจ าปี ๒๕๖๕ เมื่อวันที่ ๒๕ เมษายน ๒๕๖๕ ขอให้ยก
มือขึ้นครับ 

 
มติที่ประชุม เห็นด้วย  ๙ เสียง 

ไม่เห็นด้วย  - เสียง 
งดออกเสียง  ๑ เสียง 

 
นายกองทรัพย์  ฝ่ายสงค ์ สรุปในที่ประชุมมีมติเห็นด้วยให้รับรองรายงานการประชุมสภาสมัยวิสามัญ 
ประธานสภาฯ ที่ ๑ ประจ าปี ๒๕๖๕ เมื่อวันที่ ๒๕ เมษายน ๒๕๖๕ ต่อไปผมจะเข้าสู่

ระเบียบวาระที่ ๓ เลยนะครับ 
 
ระเบียบวาระท่ี ๓ เรื่องด่วน/กระทู้ 
      -ไม่มี- 
 
ระเบียบวาระท่ี ๔ เรื่องเพื่อพิจารณา 

4.1 ขออนุมัติร่างเทศบัญญัติเทศบาลนาดอกค า เรื่อง การติดตั้งระบบ
บ าบัดน้ าเสียในอาคาร พ.ศ.๒๕๖๕ 

นายกองทรัพย์  ฝ่ายสงค ์ ขอเชิญทางคณะผู้บริหารได้ชี้แจงรายละเอียดให้สภาฯทราบครับ 
ประธานสภาฯ  
 
ส.ต.ท.ไพฑูรย์  ภูคงคา เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ เนื่อง 
ปลัดเทศบาลฯ จากท่านนายกฯติดภารกิจส าคัญจึงได้ท าหนังสือมอบหมายให้ผมสิบต า

ตรวจโทไพฑูรย์  ภูคงคา เป็นผู้เสนอยื่นญัตติร่างเทศบัญญัติเทศบาลต าบล
นาดอกค า เรื่องการติดตั้งระบบบ าบัดน้ าเสียมนอาคาร พ.ศ.๒๕๖๕ พร้อม
ชี้แจงรายละเอียดต่างๆแทน สืบเนื่องจากได้รับหนังสือจากจังหวัดด่วนที่สุด 
ที่  ลย 0023.4/ว3096 ลงวันที่  6 พฤษภาคม 2565 เรื่อง การ
ขับเคลื่อนการท าความดีถวายสมเด็จพระนางเจ้าสิริกิติ์ พระบรมราชินีนาถ 
พระบรมราชชนนีพันปีหลวง เนื่องในโอกาสวันเฉลิมพระชนมพรรษา วันที่ 
๑๒ สิงหาคม 2565 ตามที่จังหวัดเลยแจ้งแนวทางในการขับเคลื่อนและ
ติดตามงานนโยบายของรัฐและภารกิจที่ส าคัญโดยเฉพาะการขับเคลื่อนการ
ท าความดีถวายสมเด็จพระนางเจ้าสิริกิติ์ พระบรมราชินีนาถ พระบรมราช
ชนนีพันปีหลวง เนื่องในโอกาสวันเฉลิมพระชนมพรรษา วันที่ ๑๒ สิงหาคม  
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ส.ต.ท.ไพฑูรย์  ภูคงคา 2565 โดยให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นด าเนินการในส่วนที่เกี่ยวข้องกับ 
ปลัดเทศบาลฯ หน้าที่และอ านาจให้แล้วเสร็จภายในวันที่ ๑ สิงหาคม 2565 จังหวัดเลย

พิจารณาแล้วเห็นว่า เพื่อให้ด าเนินงานเป็นไปด้วยความเรียบร้อยในประเด็น
การด าเนินการจัดท าร่างข้อบัญญัติและเทศบัญญัติการอนุญาตให้มีการ
ก่อสร้างอาคารบ้านเรือนใหม่ได้โดยในแบบก่อสร้างต้องมีระบบบ าบัดน้ าเสีย
ประจ าครัวเรือนเป็นไปตามหน้าที่และอ านาจ จึงได้จัดท าตัวอย่างร่าง
ข้อบัญญัติและเทศบัญญัติดังกล่าวเพ่ือให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นใช้เป็น
แนวทางในการด าเนินงาน ซึ่งกิจกรรมนี้มี ๒ กิจกรรม กิจกรรมแรกคือ
กิจกรรมที่อนุญาตให้มีการก่อสร้างอาคาร บ้านเรือน โดยให้มีแบบก่อสร้าง
ระบบบ าบัดน้ าเสียในครัวเรือนด้วย กิจกรรมที่ ๒ คือ การรณรงค์ให้มีการ
ส่งเสริมกิจกรรมบ่อขยะเปียกลดโลกร้อนให้ครบครัวเรือน ฉะนั้นกิจกรรมใน
ส่วนที่ ๒ นั้นทางเทศบาลนาดอกค าได้ด าเนินการไปแล้ว ส่วนกิจกรรมแรก
นั้นเท่าที่ดูข้อมูลภายในจังหวัด จะมีอยู่ไม่น่าจะเกิน ๑๐ แห่งที่ยังไม่ได้ท า 
ซึ่งหนึ่งในนั้นก็เป็นเทศบาลของเรา จึงได้ท าหนังสือขอเปิดวิสามัญไป ฉะนั้น
ทางเทศบาลต าบลนาดอกค าจึงเสนอร่างเทศบัญญัติขึ้นมา เพ่ือให้มีหลักการ
เทศบัญญัติบังคับใช้ในเขตพ้ืนที่ที่ เทศบาลต าบลนาดอกค าเพ่ือสนอง
นโยบายขับ เคลื่ อนการท าความดีถวายสม เด็ จพระนางเจ้ าสิ ริกิ ติ์ 
พระบรมราชินีนาถ พระบรมราชชนนีพันปีหลวง ฉะนั้นจึงจ าเป็นต้องมีร่าง
เทศบัญญัติตัวนี้ขึ้นมา ร่างฯที่เสนอระบบบ่อบ าบัดน้ าเสียในอาคารนั้นมี
จ านวนทั้งสิ้น ๑๕ ข้อ ซึ่งปรากฏในเอกสารที่ได้แจกให้กับสมาชิกทุกท่าน
แล้ว ส าหรับเนื้อหาสาระในร่างเทศบัญญัติได้มาจากกรมส่งเสริมฯเป็นผู้ร่าง
ร่างรายละเอียดมาตรฐาน ในแต่ละรายละเอียดของแต่ละหัวข้อนั้นจะมี
เนื้อหาที่เหมือนกันในแต่ละเทศบาล แต่ก็จะมีข้อที่ทางเราต้องมาออก
ข้อบังคับเพ่ิมเติมอีกที เพ่ือที่จะให้เข้ากับสภาพพ้ืนที่ของเรา เช่น ข้อ ๑๐ 
ข้อก าหนดและวิธีการติดตั้งบ่อขยะ บ่อดักไขมัน และบ่อบ าบัดน้ าเสียให้
เป็นไปตามที่เทศบาลต าบลนาดอกค าก าหนด ข้อนี้เราจะต้องมีการก าหนด
รายละเอียดต่างๆเพ่ิมเติมอีกทีเพ่ือให้มีความสอดคล้องกับสภาพพ้ืนที่ในเขต
เทศบาลของเรา เทศบัญญัตินี้สามารถพิจารณา ๓ วาระรวดเดียวได้เลย 
เพราะไม่ใช่ร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายเราจึงสามารถพิจารณา
ทั้ งห มด ได้ ใน ค ราว เดี ย ว  ขึ้ น อยู่ กั บ ม ติ สภ าแห่ งนี้  ต าม ระ เบี ยบ
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่นพ.ศ. ๒๕๔๗ 
แก้ไขเพ่ิมเติมถึง(ฉบับที่  ๒) พ.ศ. ๒๕๕๔  จึงขอเสนอร่างเทศบัญญัติ
เทศบาลต าบลนาดอกค า เรื่อง  การติดตั้งระบบบ าบัดน าเสียในอาคาร พ.ศ. 
๒๕๖๕ เพ่ือให้สภาพิจารณาเพียงเท่านี้ครับ ขอบคุณครับ 
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นายกองทรัพย์  ฝ่ายสงค ์ ตามท่ีท่านปลัดได้ชี้แจงกับสมาชิกสภาฯทุกท่านว่าเราจะพิจารณาร่าง 
ประธานสภาฯ เทศบัญญัติ เรื่อง การติดตั้งระบบบ าบัดน้ าเสียในอาคาร พ.ศ.๒๕๖๕ ทั้ง 3 

วาระรวดในการประชุมคราวนี้หรือจะพิจารณาเป็นแบบอ่ืนหรือจะรับ
หลักการไว้วันนี้แล้วพิจารณาวาระ 2-3 ในคราวต่อไป 

 

นายกองร า พรมวาศรี เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
สมาชิกสภาฯ เขต ๒  ผมขอเสนอให้พิจารณาทั้ง 3 วาระรวดในวันนี้ ตั้งแต่วาระที่ 1 ถึงวาระท่ี 3 

ขั้นลงมติครับ 
  

นายกองทรัพย์  ฝ่ายสงค ์ ขอผู้รับรอง ๒ ท่านครับ  
ประธานสภาฯ  
 

ที่ประชุม ผู้รับรอง ๑.นายตุ๋ย  กุลไพรบุตร 
   ๒.นายสุวรรณ น้อยสุวรรณ 
 
นายกองทรัพย์  ฝ่ายสงค ์ มีสมาชิกท่านใดจะเสนอเป็นอย่างอ่ืนหรือไม่  
ประธานสภาฯ  

 

ที่ประชุม -ไม่มี- 

 
นายกองทรัพย์  ฝ่ายสงค ์ หากไม่มีสมาชิกท่านใดเสนอเป็นอย่างอ่ืน ผมจะขอมติจากท่ีประชุมเลยนะ  
ประธานสภาฯ ครับ ท่านใดเห็นด้วยกับท่านกองร า พรมวาศรี ที่เสนอให้พิจารณาร่างเทศ

บัญญัติเทศบาลต าบลนาดอกค า เรื่อง การติดตั้งระบบบ าบัดน้ าเสียใน
อาคาร พ.ศ.๒๕๖5 ทั้ง ๓ วาระรวดในการประชุมครั้งนี้ ขอให้ยกมือขึ้นครับ 

 
มติที่ประชุม เห็นด้วย  ๙ เสียง 
 ไม่เห็นด้วย - เสียง 
 งดออกเสียง ๑ เสียง 
 

นายกองทรัพย์  ฝ่ายสงค ์ สรุปที่ประชุมมีมติให้พิจารณาเป็น ๓ วาระรวดในคราวเดียวกัน ด้วยมติเห็น 
ประธานสภาฯ ด้วย  ๙ เสียง  งดออกเสียง  ๑  เสียง  ต่อไปขอให้สมาชิกได้พิจารณาร่าง

เทศบัญญัติเทศบาลต าบลนาดอกค า เรื่อง การติดตั้งระบบบ าบัดน้ าเสียใน
อาคาร พ.ศ.๒๕๖๕  ในวาระ ๑ ขั้นรับหลักการเชิญครับ 
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นายปราสาท  สุจิมงคล เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน อยาก 
สมาชิกสภาฯ เขต ๒ ให้ ท่ านปลัดชี้ แจงคร่าวๆในแต่ละหั วข้อ เพ่ือที่ จะได้ พิ จารณ าให้ มี

ประสิทธิภาพมากขึ้นครับ ขอบคุณครับ 
 
นายกองทรัพย์  ฝ่ายสงค ์  เชิญท่านศิกัลยา  กุลไพบุตรครับ 
ประธานสภาฯ 
 
นางสาวศิกัลยา  กุลไพบุตร เรียนประธานสภาฯคณะผู้บริหาร สมาชิกสภาฯและผู้เข้าร่วมประชุมทุก 
สมาชิกสภาฯ เขต ๒ ท่าน อยากสอบถามว่าในเรื่องเทศบัญญัติเทศบาลต าบลนาดอกค า เรื่อง

การติดตั้งระบบบ าบัดน้ าเสียในอาคารนี้  มีข้อดีข้อเสียอย่างไรบ้างคะ 
ขอบคุณค่ะ 

 
นายกองทรัพย์  ฝ่ายสงค ์  เชิญท่านกองร า พรมวาศรีครับ 
ประธานสภาฯ 
 
นายกองร า พรมวาศรี  เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
สมาชิกสภาฯ เขต ๒ ผมอยากทราบว่าแบบแปลนในการก่อสร้างบ้านเรือนของชาวบ้านนั้น การ

ขอแบบแปลนมีขนาดเท่าไหร่ ขออย่างไร และค่าแบบแปลนมีราคาเท่าไหร่ 
ขนาดเล็กนั้นมีค่าแบบแปลนหรือไม่ จึงอยากขอรายละเอียดตรงนี้ด้วยครับ 
ขอบคุณครับ 

 
นายกองทรัพย์  ฝ่ายสงค ์  เชิญท่านสุวรรณ น้อยสุวรรณครับ 
ประธานสภาฯ 
 
นายสุวรรณ  น้อยสุวรรณ เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
รองประธานสภาฯ ผมขอแสดงความคิดเห็นเกี่ยวกับเทศบัญญัติ จึงอยากสอบถามไปยังผู้ที่

รับผิดชอบว่าข้อดีข้อเสียเป็นอย่างไรบ้าง มีผลกระทบกับชาวบ้านมากน้อย
เพียงใด หากมีการบังคับใช้แล้วจะมีผลกระทบย้อนหลังกับชาวบ้านของเรา
หรือไม่ อยากสอบถามเพียงเท่านี้ครับ ขอบคุณครับ 

 
นายกองทรัพย์  ฝ่ายสงค ์  เชิญท่านส าราญ  ต้นพนมครับ 
ประธานสภาฯ 
 
นายส าราญ  ต้นพนม เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  
สมาชิกสภาฯ เขต ๒ สมมติว่าชาวบ้านก่อสร้างแล้วถ้าสุดเขตของตนเองแล้วไม่มีที่จะท าบ่อบ าบัด

แล้วจะอนุโลมหรือไม่ และหากมีเทศบัญญัติแล้วจะบังคับใช้ทุกครัวเรือนเลย
หรือไม่ ขอบสอบถามเพียงเท่านี้ครับ ขอบคุณครับ 
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นายกองทรัพย์  ฝ่ายสงค ์  เชิญท่านปลัดฯได้ชี้แจงให้กับสมาชิกทราบในข้อชักถามครับ 
ประธานสภาฯ 
 
ส.ต.ท.ไพฑูรย์  ภูคงคา เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ  
ปลัดเทศบาลฯ หลักการและเหตุผลก็อย่างที่ผมได้กล่าวไปในข้างต้นแล้วนะครับ ซึ่ง

หลักการและเหตุผลเป็นเหมือนกันทั่วประเทศ เพียงแต่จะมีรายละเอียดปีก
ย่อยที่เราจะต้องน ามาปรับใช้เพ่ือให้เหมาะกับท้องถิ่นของเรา โดยที่เป็นการ
สมควรตราเทศบัญญัติเทศบาลต าบลนาดอกค า ว่าด้วยการติดตั้งระบบ
บ าบัดน้ าเสียในอาคาร เทศบาลต าบลนาดอกค า จึงตราเทศบัญญัติไว้
ดังต่อไปนี้ ข้อ ๑ เทศบัญญัตินี้เรียกว่า “เทศบัญญัติเทศบาลต าบลนาดอก
ค า เรื่อง การติดตั้งระบบบ าบัดน้ าเสียในอาคาร พ.ศ. ๒๕๖๕” 

 ข้อ ๒ เทศบัญญัตินี้ ให้ใช้บังคับในเขตเทศบาลต าบลนาดอกค าเมื่อได้
ประกาศไว้ในที่เปิดเผย ณ ส านักงานเทศบาลต าบลนาดอกค าแล้ว ๗ วัน 
คือ ขั้นตอนหลังจากผ่านมติสภาแล้วรายงานจังหวัดและจะมีกระบวนการ
ขั้นตอนต่างๆของทางจังหวัดมาติดประกาศอย่างเปิดเผย 

 ข้อ ๓ บรรดาเทศบัญญัติ ข้อบังคับ กฎ ระเบียบ หรือค าสั่งอ่ืนใดของ
เทศบาลต าบลนาดอกค าที่ได้ตราไว้แล้ว ซึ่งขัดหรือขัดแย้งกับเทศบัญญัตินี้
ให้ใช้เทศบัญญัตินี้แทนก่อนหน้านี้มีการท าบ่อบ าบัดน้ าเสียของตลาด ถ้า
หากเรามีเทศบัญญัติตัวนี้ขึ้นมาแล้วมันขัดกันก็ให้ใช้เทศบัญญัตินี้หรืออาจจะ
ใช้ทั้ง ๒ ตัวด้วยกันเลยก็ได้ 

 ข้อ ๔ เทศบัญญัตินี้  “อาคาร” หมายความว่า ตึก บ้าน เรือน ร้านค้า 
ร้านอาหาร ส านักงาน สิ่งปลูกสร้างอย่างอ่ืน ซึ่งบุคคลอาจเข้าอยู่อาศัยหรือ
ใช้สอยได้  ฉะนั้นทุกหลังคาเรือนที่ อยู่ ใน พ้ืนที่ ของเรา “ชุมชน” ให้
หมายความรวมถึงหมู่บ้าน “น้ าเสีย” หมายความว่า ของเหลวที่ผ่านการใช้
แล้วทุกชนิดทั้งที่มีกากและไม่มีกาก “ระบบบ าบัดน้ าเสีย” หมายความว่า 
กระบวนการท าหรือปรับปรุงน้ าเสียให้มีคุณภาพเป็นน้ าทิ้ง รวมทั้งการท าให้
น้ าทิ้งพ้นไปจากอาคารระบบน้ าเสียคือท าให้น้ าเสียมีคุณภาพที่ดีขึ้น “น้ า
ทิ้ง” หมายความว่า น้ าจากอาคารที่ผ่านระบบบ าบัดน้ าเสียแล้วส าหรับการ
ที่จะระบายลงแหล่งรองรับน้ าทิ้งได้ ก่อนที่จะระบายน้ าได้ต้องผ่านระบบน้ า
เสียก่อน “แหล่งรองรับน้ าทิ้ง” หมายความว่า ท่อระบายน้ า ล าราง คู คลอง 
แม่น้ า แหล่งน้ า สาธารณะ แหล่งน้ าธรรมชาติหรือสามารถไหลไปสู่แหล่งน้ า
สาธารณะหรือแหล่งน้ าธรรมชาติได้ “การระบายน้ า” หมายความว่า การ
ผันน้ า การปล่อยน้ า การเทน้ า “ไขมัน” หมายความว่า น้ ามัน ไข จากพืช
หรือสัตว์ ปิโตรเลียมหรือสิ่งอ่ืนใดที่มีความหนาแน่นน้อยกว่าน้ า “กาก
ไขมัน” หมายความว่า ไขมันที่แยกออกจากน้ าและถูกน าออกมาจากบ่อดัก
ไขมัน “บ่อดักไขมัน” หมายความว่า บ่อหรือสิ่งที่ใช้แยกจ าพวกน้ ามันและ
ไขมันออกจากน้ าซ่ึงผ่านการใช้แล้ว “บ่อบ าบัดน้ าเสีย” หมายความว่า บ่อ 
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ส.ต.ท.ไพฑูรย์  ภูคงคา หรือถังหรือสิ่งที่ใช้ส าหรับท าหรือปรับปรุงน้ าเสียให้มีคุณภาพเป็นน้ าทิ้ง  
ปลัดเทศบาลฯ “บ่อดักขยะ” หมายความว่า บ่อหรือสิ่งที่ใช้แยกเศษอาหาร “แบบแปลน” 

หมายความว่า แบบเพ่ือประโยชน์ในการก่อสร้าง ดัดแปลง โดยมีรูปแสดง 
รายละเอียดส่วนส าคัญขนาดเครื่องหมายวัสดุและการใช้สอยต่าง ๆส่วนใน
เขตพ้ืนที่ของเรานั้นทางกองช่างเทศบาลจะออกแบบแปลนมาให้เพ่ือที่จะให้
เข้ากับสภาพพ้ืนที่ของเราได้ “ก่อสร้าง” หมายความว่า สร้างอาคารขึ้นใหม่
ทั้งหมด “เจ้าพนักงานท้องถิ่น” หมายความว่า นายกเทศมนตรีต าบลนา
ดอกค า “พนักงานเจ้าหน้าที่” หมายความว่า ปลัดเทศบาลต าบลนาดอกค า 
และพนักงานเทศบาลต าบลนาดอกค าเจ้าพนักงานท้องถิ่นแต่งตั้ง จะมีการ
แต่งตั้งเจ้าหน้าที่ดูแลส่วนนี้โดยเฉพาะ  

 ข้อ ๕ เทศบัญญัตินี้ให้ใช้บังคับแก่อาคารที่มีการระบายน้ าทิ้งลงหรือไหลไปสู่
แหล่งรองรับน้ าทิ้งได้และยังไม่มีกฎหมายใดก าหนดมาตรการเกี่ยวกับการ
ระบายน้ าทิ้งส าหรับอาคารส่วนมากภายในครัวเรือนต่างๆจะมีการระบายน้ า
ทิ้งอยู่แล้วขึ้นอยู่กับที่ว่าครัวเรือนนั้นจะระบายทิ้งแบบไหน  

 ข้อ ๖ ผู้ ใดประสงค์จะก่อสร้างอาคารในแบบแปลนก่อสร้างจะต้อง
ก าหนดให้มีรายละเอียดการติดตั้งบ่อดักไขมันและบ่อบ าบัดน้ าเสียตาม
มาตรฐานที่เจ้าพนักงานท้องถิ่นประกาศก าหนด ณ ปัจจุบันจะต้องน าเสนอ
อยู่แล้วว่าการจะมีการสร้างบ้านนั้นจะต้องมีแบบแปลนระบบบ าบัดน้ าเสีย
ให้กองช่างพิจารณาด้วยแต่ถ้าไม่มีแบบแปลนจะให้ทางกองช่างออกไป
ส ารวจและพิจารณาให้ก็ได้ 

 ข้อ ๗ การติดตั้งบ่อดักไขมันและบ่อบ าบัดน้ าเสียตามข้อ ๖ เจ้าของหรือผู้
ครอบครองอาคารต้องด าเนินการให้แล้วเสร็จก่อนเข้าอยู่อาศัยหรือใช้สอย 

 ข้อ 8 ให้ เจ้าพนักงานท้องถิ่นและพนักงานเจ้าหน้าที่มีอ านาจหน้าที่ 
ดังต่อไปนี้ (๑) เข้าตรวจอาคารและบริเวณที่ตั้งอาคารในระหว่างพระ
อาทิตย์ขึ้นและตก  (๒) สั่งให้เจ้าของหรือผู้ครอบครองอาคารที่มีการระบาย
น้ าทิ้งลงหรือไหลไปสู่แหล่งระบายน้ าด าเนินการติดตั้งบ่อดักไขมันและบ่อ
บ าบัดน้ าเสียให้แล้วเสร็จภายใน ๙๐ วัน  

 ข้อ 9 ให้เจ้าของหรือผู้ครอบครองอาคารดูแลรักษา ปรับปรุง ซ่อมแซม 
หรือกระท าการอย่างใดๆให้บ่อดักขยะ บ่อดักไขมัน และบ่อบ าบัดน้ าเสีย 
อยู่ในสภาพที่ใช้การได้ตามปกติและตามความเหมาะสม 

 ข้อ ๑๐ ข้อก าหนดและวิธีการติดตั้งบ่อดักขยะ บ่อดักไขมัน และบ่อบ าบัด
น้ าเสียให้เป็นไปตามที่เทศบาลต าบลนาดอกค าก าหนด เราจะมีการก าหนด
มาตรฐานของบ่อบ าบัดน้ าเสีย บ่อดักไขมัน ลงในเทศบัญญัติการติดตั้ง
ระบบบ าบัดน้ าเสียไว้เพ่ือบังคับใช้ส าหรับบ้านเรือนและอาคารในเขตพ้ืนที่
เทศบาลต าบลนาดอกค า 
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ส.ต.ท.ไพฑูรย์  ภูคงคา ข้อ ๑๑ เทศบาลต าบลนาดอกค า อาจจัดให้มีระบบการบ าบัดน้ าเสียรวมใน 
ปลัดเทศบาลฯ ชุมชนได้ตามความจ าเป็นและเหมาะสม  
 ข้อ ๑๒ ผู้ใดขัดขวางการปฏิบัติหน้าที่ของเจ้าพนักงานท้องถิ่นหรือพนักงาน

เจ้าหน้าที่ในการปฏิบัติตามข้อ 8 (๑) ต้องระวางโทษปรับไม่เกิน ๑,๐๐๐ 
บาท(หนึ่งพันบาทถ้วน) 

 ข้อ ๑๓ ผู้ใดไม่ปฏิบัติตามค าสั่งของเจ้าพนักงานท้องถิ่นหรือพนักงาน
เจ้าหน้าที่ตามข้อ ๘ (๒) ต้องระวางโทษปรับไม่เกิน ๕๐๐ บาท(ห้าร้อยบาท
ถ้วน) และเจ้าพนักงานท้องถิ่นอาจก าหนดให้เสียค่าปรับอีกไม่เกินวันละ 
๒๐๐ บาท(สองร้อยบาทถ้วน) นับแต่วันถัดจากวันครบก าหนดระยะเวลาที่
เจ้าพนักงานท้องถิ่น หรือพนักงานเจ้าหน้าที่ก าหนดให้ด าเนินการติดตั้งบ่อ
ดักไขมันและบ่อบ าบัดน้ าเสีย คือ หากมีการก่อสร้างแล้วแต่ไม่มีการท าบ่อ
บ าบัดน้ าเสีย เจ้าหน้าที่ที่ได้รับผิดชอบเรื่องนี้ได้มีการไปตรวจสอบและ
ตักเตือนไปแล้ว และเจ้าหน้าที่ได้เข้าไปตรวจสอบอีกครั้งแต่ยังไม่มีการ
ด าเนินการกจ็ะถูกปรับตามจ านวนที่เจ้าหน้าที่เข้าไปตรวจสอบ 

 ข้อ ๑๔ เพ่ือประโยชน์ในการอ านวยความสะดวกให้แก่ประชาชนที่จะต้อง
ปฏิบัติตาม ข้อบัญญัตินี้ ให้เจ้าพนักงานท้องถิ่นแจ้งและประชาสัมพันธ์ให้
ประชาชนทราบถึงข้อห้าม ข้อจ ากัด หลักเกณฑ์ วิธีการและเงื่อนไขในการ
ปฏิบัติตามเทศบัญญัตินี้ ถ้าเทศบัญญัตินี้ผ่านแล้วเราจะมีการประชาสัมพันธ์
ให้ชาวบ้านได้รับทราบในเทศบัญญัตินี้เพื่อให้ชาวบ้านได้ปฏิบัติตามกันได้ 

 ข้อ ๑๕ ให้นายกเทศมนตรีต าบลนาดอกค า รักษาการตามเทศบัญญัติ
เทศบาลต าบลนาดอกค านี้ และให้มีอ านาจออกข้อบังคับ ระเบียบ ประกาศ 
หรือค าสั่ง เพ่ือปฏิบัติการเป็นไปตามเทศบัญญัติเทศบาลต าบลนาดอกค านี้ 
นี้คือร่างเทศบัญญัติทั้ง ๑๕ ข้อคร่าวๆ ผมขอน าเรียนให้ทราบไว้เพียงเท่านี้
ขอบคุณครับ  

 

นายกองทรัพย์  ฝ่ายสงค ์ มีสมาชิกท่านใดท่ีจะอภิปรายหรือมีข้อชักถามเพ่ิมเติมไหมครับ  
ประธานสภาฯ เชิญท่านกองร า พรมวาศรีครับ 
 
นายกองร า พรมวาศรี  เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน จาก 
สมาชิกสภาฯ เขต ๒ ที่ได้ฟังค าชี้แจงแล้วนั้น แบบแปลนของระบบบ าบัดน้ าเสียที่ทางท่านปลัดได้

ชี้แจงว่าทางกองช่างจะเป็นผู้รับผิดชอบในการออกแบบแปลนและข้อ
ก าหนดให้ตามเทศบัญญัตินี้ จึงอยากทราบว่าแบบแปลนจะท าในลักษณะใด 
และเสียค่าใช้จ่ายมากน้อยเพียงใด จะท าแบบถาวรหรือแบบพอใช้ได้ ถ้า
หากท าแบบถาวรแล้วใช้งบประมาณที่มากชาวบ้านจะเดือดร้อน ดังนั้น
ก่อนที่จะรับหลักการผมจึงอยากทราบว่าข้อก าหนดของกองช่าง ไม่ว่าจะ
เป็นบ้าน อาคาร ร้านค้า จะต้องใช้ค่าใช้จ่ายมากน้อยเพียงใดในการติดตั้ง
บ่อบ าบัดน้ าเสียในแต่ละครั้ง ขอบคุณครับ 
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นายกองทรัพย์  ฝ่ายสงค ์  เชิญท่านส าราญ  ต้นพนมครับ 
ประธานสภาฯ 
 
นายปราสาท  สุจิมงคล เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ใน 
สมาชิกสภาฯ เขต ๒ ส่วนของผมนั้นอยากทราบว่าจะเริ่มมีการใช้เทศบัญญัตินี้ตอนไหน จะเริ่ม

จากบ้านที่จะก่อสร้างใหม่หรือจะใช้กับชาวบ้านในแต่ละครัวเรือนเลย ถ้า
หากเราจะให้บ้านที่สร้างมานานแล้วมาท าบ่อบ าบัดน้ าเสีย บ่อดักไขมัน กลัว
ว่าจะสร้างปัญหาให้กับครัวเรือนเพราะว่าจากประสบการณ์ที่ผมเจอมา
ส่วนมากที่บ้านหลังไหนท าอาหารประเภทผัด ทอด ไม่กี่เดือนบ่อก็ตันแล้ว 
บ่อบ าบัดน้ าเสียจะไม่ค่อยมีปัญหาเท่าไหร่ ที่มีปัญหาบ่อยมักจะเป็นบ่อดัก
ไขมัน ผมจึงเกิดความเป็นห่วงว่าหากเรามีการบังคับใช้ระเบียบให้ผู้ที่ปลูก
บ้านมาหลายปีแล้วสมควรท าหรือไม่ หากเป็นอาคารหรือร้านค้าผมเห็นด้วย
ที่จะให้ท าบ่อบ าบัดน้ าเสียหรือบ่อดักไขมัน ผมขอสอบถามเพียงเท่านี้ครับ
ขอบคุณครับ 

 
นายกองทรัพย์  ฝ่ายสงค ์  เชิญท่านผอ.กองช่างได้ชี้แจงครับ 
ประธานสภาฯ 
 
นายอนุราช  ต่างใจ เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ ผมขอ 
ผู้อ านวยการกองช่าง อนุญาตชี้แจงเรื่องการขออนุญาตก่อสร้างอาคาร ในส่วนตามร่างเทศบัญญัติ

นี้จะไม่มีการเสียค่าใช้จ่ายเพ่ิมเติมนอกจะเป็นการก่อสร้างอาคาร จะมี
เอกสาร ดังนี้ ส าเนาบัตร ส าเนาเอกสารที่ดิน และแบบแปลน ผู้ขออนุญาต
ก่อสร้างจะต้องเตรียมมา ในแบบแปลนนี้จะต้องระบุในแบบแปลนว่าบ่อดัก
ไขมันจะอยู่ส่วนใดของบ้าน ขนาดบ่อจะต้องใช้ขนาดเท่าใด ในเอกสารที่ให้
ไปได้ระบุไว้อยู่ จะมีบ่อมาตรฐานส าหรับบ้านพักอาศัยส าหรับ ๕ คน จะต้อง
ใช้บ่อขนาดเท่าใด ส าหรับ 5-10 คน จะต้องใช้บ่อขนาดเท่าใด ส่วนรูปแบบ
การก่อสร้างผมมองว่าเหมาะสมกับพ้ืนที่ของเราแล้ว จะเป็นบ่อซีเมนท่อ 
๘๐ จะเป็นท่อเมตร ๑ ท่อน ในการก่อสร้างคืออย่าให้น้ าผ่านได้ น้ าจาก
ครัวเรือนจะตกเข้ามาในส่วนนี้ ไขมันจะตกลงในส่วนด้านล่าง น้ าใสจะ
ระบายออกสู่แหล่งน้ า หรือเราสามารถท าเป็นถังซึมก็ได้ ถังซึมก็คือขุดแบบ
น้ าส่างบ้านเรา ถ้าไม่มีบ่อดักไขมันน้ าจะไม่สามารถซึมได้เพราะไขมันจะ
เกาะรอบๆตามบ่อ เราจึงจ าเป็นต้องมีบ่อดักไขมันด้วย และเรายังสามารถ
ตักไขมันนี้ไปเป็นปุ๋ยได้ ส าหรับค่าใช้จ่ายจะไม่มีเพ่ิมมานอกจากจะเป็นการ
ขออนุญาตก่อสร้าง กรณีขออนุญาตก่อสร้างบ้านพักอาศัยขนาดไม่เกิน 
150 ตารางเมตร ค่าอนุญาตจะอยู่ที่ 20 บาท ค่าตรวจแบบแปลนตาราง
เมตรละ 50 สตางค์ ส่วนกรณีที่บ้านพักอาศัยเกิน 150 ตารางเมตร ค่าขอ
อนุญาตจะอยู่ที่ 200 บาท ค่าตรวจแบบแปลนตารางเมตรละ 50 สตางค์ 
ส่วนค่าติดตั้งระบบบ่อบ าบัดน้ าเสียจะไม่มีการเสียค่าใช้จ่ายเพิ่ม หากถามว่า
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ในการก่อสร้างบ่อดักไขมันที่มีพ้ืนที่ไม่เพียงพอแล้วสามารถอนุโลมได้ไหม 
ผมมองว่าการขุดหลุมท่อส้วมอาจจะขุดและเทพ้ืนรองไว้แต่เหลือฝาทิ้งไว้พอ
ปีสองปีสามารถตักไขมันตรงนี้ไปเป็นปุ๋ยได้ ส่วนรายละเอียดของบ่อขอให้
ท่านสมาชิกเปิดไปหน้า 4-5 ดูนะครับ มีท่านใดสงสัยเพ่ิมเติมไหมครับ
ขอบคุณครับ 

 
ส.ต.ท.ไพฑูรย์  ภูคงคา ขออนุญาตเพิ่มเติมจากท่านผอ.กองช่าง ในส่วนที่ท่านได้มีการสอบถามว่า 
ปลัดเทศบาลฯ จะเริ่มจากส่วนไหน เรามาดูข้อ 5 เทศบัญญัตินี้ให้ใช้บังคับแก่อาคารที่มีการ

ระบายน้ าทิ้งลงหรือไหลไปสู่แหล่งรองรับน้ าทิ้งได้ และยังไม่มีกฎหมายใด
ก าหนดมาตรการเกี่ยวกับการระบายน้ าทิ้งส าหรับอาคาร จะบังคับใช้แก่
อาคารบ้านเรือนที่มีการระบายน้ าทิ้งลงสู่แหล่งน้ าธรรมชาติที่เราจะท าใน
เขตชุมชนบ้านเรานั้น การที่เราจะระบายน้ าทิ้งแก่แหล่งน้ าธรรมชาติเราจึง
ต้องมีการบังคับใช้เพราะฉะนั้นในส่วนที่จะมีคนมาขอก่อสร้างนั้นจะต้องมี
แบบแปลนบ่อบ าบัดน้ าเสีย อาคารที่มีน้ าเสียหรือน้ าทิ้งระบายลงสู่ห้วย 
หนอง คลอง บึง จะต้องมีแบบแปลนนี้ประกอบด้วย ฉะนั้นส่วนสาระส าคัญ
จะอยู่ที่ข้อ 5 ในส่วนขนาดของบ่อทางผอ.กองช่างก็ได้ชี้แจงให้ทราบแล้ว 
ถ้าหากบ้านเรือนหลังใดที่ไม่ได้ระบายน้ าเสียลงไปยังแหล่งน้ าธรรมชาติใน
เขตชุมชนก็ไม่บังคับใช้ ขอบคุณครับ 

 
นายกองทรัพย์  ฝ่ายสงค ์  เชิญท่านศิกัลยา  กุลไพบุตรครับ 
ประธานสภาฯ 
 
นางสาวศิกัลยา  กุลไพบุตร เรียนประธานสภาฯคณะผู้บริหาร สมาชิกสภาฯและผู้เข้าร่วมประชุมทุก 
สมาชิกสภาฯ เขต ๒ ท่าน ดิฉันมีข้อสงสัยในข้อที่ ๑๓ การเสียค่าปรับ ผู้ใดไม่ปฏิบัติตามค าสั่งของ

เจ้าพนักงานท้องถิ่นหรือพนักงานเจ้าหน้าที่ตามข้อ ๘ (๒) ต้องระวางโทษ
ปรับไม่เกิน 500 บาท(ห้าร้อยบาทถ้วน) และเจ้าพนักงานท้องถิ่นอาจ
ก าหนดให้เสียค่าปรับ อีกไม่เกินวันละ ๒๐๐ บาท(สองร้อยบาทถ้วน) นับแต่
วันถัดจากวันครบก าหนดระยะเวลาที่เจ้าพนักงานท้องถิ่น หรือพนักงาน
เจ้าหน้าที่ก าหนดให้ด าเนินการติดตั้งบ่อดักไขมันและบ่อบ าบัดน้ าเสียนั้น
เป็นต้นไป จนกว่าจะได้ปฏิบัติให้ถูกต้อง ดิฉันเห็นว่ามันมากเกินไปส าหรับ
ชุมชนของเรา เพราะชุมชนของเราก็ไม่ได้แออัดจนเกินไป จะท าให้ขาวบ้าน
ของเราเดือดร้อนเกินไปหรือไม่ในการเสียค่าปรับวันละ ๒๐๐ บาท(สองร้อย
บาทถ้วน) สมาชิกขอแปรญัตติให้เหลือวันละ ๑๐๐ บาท(หนึ่งร้อยบาทถ้วน) 
จะได้หรือไม่ ดิฉันขอสอบถามเพียงเท่านี้ ขอบคุณค่ะ 
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นายกองทรัพย์  ฝ่ายสงค ์  เชิญท่านปลัดได้ชี้แจงครับ 
ประธานสภาฯ 
 
ส.ต.ท.ไพฑูรย์  ภูคงคา เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ ใน 
ปลัดเทศบาลฯ ตอนแรกหากเราได้มีการเข้าไปตรวจสอบแล้วเจอและสั่งให้แกไขให้ท าให้

แล้วเสร็จ ถ้าเราเข้าไปดูใหม่อีกทีก็ยังไม่ได้ด าเนินการแกไขเราถึงจะมีการ
ก าหนด จะต้องมีการพูดคุยกล่าวตักเตือนกันก่อนว่าจะบังคับใช้ตามข้อที่
ก าหนด ต่อจากนี้ไปหากไม่ด าเนินการแก้ไขจะต้องมีการเสียค่าปรับ และใน
ส่วนพ้ืนที่ใดที่มีการปล่อยน้ าเสียทิ้งลงแหล่งน้ าธรรมชาติและมีการปรับ 
200 บาท(สองร้อยบาทถ้วน)ผมมองว่ามันคุ้มค่าส าหรับกรณีนี้อยู่ เราจะ
บังคับใช้กับผู้ที่มีกิจการในพ้ืนที่ชุมชนแออัด คงจะไม่น ามาบังคับใช้กับตาสี
ตาสาทั่วไปนะครับ  

 
นายกองทรัพย์  ฝ่ายสงค ์ มีสมาชิกท่านใดท่ีจะอภิปรายหรือมีข้อชักถามเพ่ิมเติมไหมครับ  
ประธานสภาฯ เชิญท่านสุวรรณ น้อยสุวรรณครับ 
 
นายสุวรรณ  น้อยสุวรรณ เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ผม 
รองประธานสภาฯ อยากแสดงความคิดเห็นในเทศบัญญัตินี้ เพราะเกี่ยวข้องกับที่อยู่อาศัย

บ้านเรือนของประชาชนในเขตพ้ืนที่ของเรา ในส่วนที่ขาดหายไปคือการถม
ที่ดินยังไม่มี ในเทศบัญญัตินี้ จึ งอยากให้มี ในเทศบัญญัติ  จะได้มีการ
ด าเนินการง่ายขึ้น จะถูกระเบียบหรือไม่หากเราจะน าส่วนนี้เข้าเทศบัญญัติ 
จากที่ผมดูรายละเอียดนี้แล้วผมคิดว่าดีเพราะจะท าให้ชุมชนของเราสะอาด
ขึ้น แหล่งน้ าของเราก็จะสะอาดขึ้น อากาศจะดีขึ้น ผมจึงขอเสนอให้มีการ
ถมที่ดินเข้าเทศบัญญัติตัวนี้ด้วย จะดีหรือไม่ขอบคุณครับ 

 
นายกองทรัพย์  ฝ่ายสงค ์  เชิญท่านผอ.กองช่างได้ชี้แจงครับ 
ประธานสภาฯ 
 
นายอนุราช  ต่างใจ เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ ผมขอ 
ผู้อ านวยการกองช่าง ชี้แจงในเรื่องการถมที่ดิน การถมที่ดินนั้นมีพรบ.ของพ.ศ.2543 อยู่นะครับ 

มีข้อก าหนดในการขุดดินจะต้องขุดเท่าไหร่ ถมดินจะต้องถมสูงเท่าไหร่ ที่
จะต้องขออนุญาตในการถมที่ดินนะครับ ขอบคุณครับ 

 
ส.ต.ท.ไพฑูรย์  ภูคงคา ขออนุญาตเพิ่มเติมในส่วนของผอ.กองช่าง ในเทศบาลต าบลนาดอกค าของ 
ปลัดเทศบาลฯ เรานั้นได้มีเทศบัญญัติในการถมที่ดินอยู่ หากเจ้าของที่ดินถมที่สูงเกินไปต้อง

มาขออนุญาตจากเทศบาลก่อน หากมีการถมไปแล้วพ้ืนที่ข้างเคียงไม่
เดือดร้อนก็ไม่เป็นไรสามารถคุยกันได้ แต่หากพ้ืนที่ข้างเคียงได้รับความ
เดือดร้อนต้องจ าเป็นต้องมาขออนุญาตจากเทศบาลก่อนว่าจะอนุญาตให้ถม
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หรือไม่ หากมีพ้ืนที่ละแวกข้างเคียงเดือดร้อนก็ขอให้เข้ามาแจ้งกับทาง
เทศบาลเรา ทางเทศบาลจะเข้าไปตรวจสอบให้ทันทีครับ ขอบคุณครับ 

 
นายกองทรัพย์  ฝ่ายสงค ์ มีสมาชิกท่านใดท่ีจะอภิปรายหรือมีข้อชักถามเพ่ิมเติมไหมครับ  
ประธานสภาฯ เชิญท่านกองร า พรมวาศรีครับ 
 
นายกองร า พรมวาศรี  เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ผม 
สมาชิกสภาฯ เขต ๒ ขอเสนออยากจะให้เปลี่ยนจากบ่อซีเมนเป็นบ่อซึม เพราะว่าชาวบ้าน

ส่วนมากมักจะมีปัญหาเรื่องการไหลของน้ า เนื่องจากการถมดินในการปลูก
บ้านของแต่ละบ้านแตกต่างกัน บางทีก็จะไปกั้นทางไหลมักจะเกิดปัญหา 
ฉะนั้นผมจึงอยากจะเปลี่ยนจากบ่อซีเมนเป็นบ่อซึม แต่ร้านค้าหรือร้านซ่อม
ก็อยากให้เป็นบ่อซีเมนเหมือนเดิม ส่วนอาคารบ้านเรือนอยากจะให้เป็นบ่อ
ซึมครับ ขอบคุณครับ 

 
นายกองทรัพย์  ฝ่ายสงค ์  เชิญท่านปราสาท สุจิมงคลครับ 
ประธานสภาฯ 
 
นายปราสาท  สุจิมงคล เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ใน 
สมาชิกสภาฯ เขต ๒ ส่วนของผม ผมไม่เห็นด้วยที่จะให้เปลี่ยนเป็นบ่อซึม ถ้าเรามีเทศบัญญัตินี้มา

ผมก็อยากให้ท าบ่อซีเมนเลยเพื่อที่จะให้มีประสิทธิภาพที่ดีที่สุด แต่เราน ามา
เจาะรูรอบๆท่อซีเมนเอาก็ได้เพ่ือที่จะให้น้ าซึมไปได้ครับ ขอบคุณครับ 

 

นายกองทรัพย์  ฝ่ายสงค ์ มีสมาชิกท่านใดท่ีจะอภิปรายหรือมีข้อชักถามเพ่ิมเติมไหม จะได้ให้ท่าน  
ประธานสภาฯ ปลัดตอบข้อชักถามในครั้งเดียว เชิญท่านปลัดครับ 
 

ส.ต.ท.ไพฑูรย์  ภูคงคา เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ ในราย 
ปลัดเทศบาลฯ ละเอียดในส่วนนี้  เราจะตั้งคณะกรรมการขึ้นมาพิจารณาเพ่ือจะได้มา

ก าหนดรายละเอียด ข้อบังคับเพ่ิมเติมในข้อที่ ๑๐ อีกครั้งครับ จึงขอน า
เรียนชี้แจงเพียงเท่านี้ขอบคุณครับ 

 

นายกองทรัพย์  ฝ่ายสงค ์ มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายเพิ่มเติมอีกไหมครับ หากไม่มีการอภิปรายและ 
ประธานสภาฯ การตั้งข้อสังเกตถือว่าเป็นหน้าที่ของสมาชิกสภาฯ ผมก็ดีใจที่ทางสมาชิกได้

ท าหน้าที่ของตนเองเป็นอย่างดี ซึ่งการพิจารณาร่างเทศบัญญัติ เทศบาล
ต าบลนาดอกค า เรื่อง การติดตั้งระบบบ าบัดน้ าเสียในอาคาร พ.ศ.๒๕๖๕  
ก็ถือว่าพอสมควรแล้ว หากไม่มีผู้ใดอภิปราย ผมก็จะขอมติเลยนะครับ หาก
ที่ประชุมเห็นควรรับหลักการในร่างเทศบัญญัติเทศบาลต าบลนาดอกค า 
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เรื่อง การติดตั้งระบบบ าบัดน้ าเสียในอาคาร พ.ศ.๒๕๖๕ ขอให้ยกมือขึ้น
ครับ 

 
มติที่ประชุม เห็นด้วย  ๙ เสียง 
 ไม่เห็นด้วย - เสียง 
 งดออกเสียง ๑ เสียง 
 
นายกองทรัพย์  ฝ่ายสงค ์ สรุปที่ประชุมมีมติให้รับหลักการในร่างเทศบัญญัติเทศบาลต าบลนาดอกค า 
ประธานสภาฯ เรื่อง การติดตั้งระบบบ าบัดน้ าเสียในอาคาร พ.ศ.๒๕๖๕  ที่ทางคณะ

ผู้บริหารได้เสนอ โดยมีมติเห็นด้วย ๙ เสียง  รับหลักการในวาระแรกเวลา  
๑0.๕5 นาที  เมื่อสมาชิกทุกท่านเห็นชอบรับหลักการร่างเทศบัญญัติ
เทศบาลต าบลนาดอกค า เรื่อง การติดตั้งระบบบ าบัดน้ าเสียในอาคาร พ.ศ.
๒๕๖๕ เป็นที่เรียบร้อยแล้ว ต่อไปผมจะเข้าสู่ขั้นตอนต่อไปของการจัดท า
ร่างเทศบัญญัติวาระที่ ๒ และวาระท่ี ๓ ขั้นแปรญัตติฯและข้ันลงมติ ส าหรับ
ขั้นตอนดังกล่าวผมจะให้ทางท่านปลัดได้ชี้แจงระเบียบกฎหมายให้ทาง
สมาชิกสภาได้รับทราบ เชิญท่านปลัดครับ 

 
ส.ต.ท.ไพฑูรย์  ภูคงคา เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ เมื่อ 
ปลัดเทศบาลฯ ทางสมาชิกสภาได้รับหลักการเป็นที่เรียบร้อยแล้ว ขั้นต่อไปคือวาระที่ ๒ 

การแปรญัตติและวาระที่ ๓ ขั้นลงมติ ส าหรับการพิจารณาร่างเทศบัญญัติที่
ไม่เกี่ยวข้องกับการเงินนั้นสภาฯอาจมีมติให้พิจารณา ๓ วาระรวดในคราว
ประชุมเดียวกันก็ได้ ขึ้นอยู่กับมติของสภาฯแห่งนี้ตามระเบียบการว่าด้วย
ข้อบังคับการประชุมสภาฯ “ข้อ ๔๕ ญัตติร่างข้อญัตติที่ประชุมสภาท้องถิ่น
ต้องพิจารณาเป็น ๓ วาระแต่ที่ประชุมสภาท้องถิ่นจะอนุมัติให้พิจารณา ๓ 
วาระรวดเดียวก็ได้ ในการพิจารณา ๓ วาระรวดเดียวผู้บริหารท้องถิ่นหรือ
สมาชิกสภาท้องถิ่นจ านวนไม่น้อยกว่าหนึ่งในสามของจ านวนผู้ที่อยู่ในที่
ประชุมจะเป็นผู้เสนอก็ได้เมื่อที่ประชุมสภาท้องถิ่นอนุมัติให้พิจารณาสาม
วาระรวดเดียวแล้วการพิจารณาวาระที่สองนั้นให้ที่ประชุมสภาท้องถิ่นเป็น
กรรมการแปรญั ตติ เต็มสภาโดยให้ ประธานที่ประชุมเป็นประธาน
คณะกรรมการแปรญัตติ” ฉะนั้น ขอให้ทางสมาชิกสภาฯได้ปรึกษากันว่าจะ
ใช้รูปแบบใด 

 

นายกองทรัพย์  ฝ่ายสงค ์ ตามท่ีท่านปลัดได้ชี้แจงระเบียบกฎหมายและข้ันตอนในการพิจารณาวาระที่  
ประธานสภาฯ ๒ ขั้นตอนแปรญัตติแล้วนั้น ผมจะขอปรึกษาที่ประชุม หากสมาชิกท่านใด

เห็นควรให้มีการพิจารณาขั้นที่ ๒ แบบใด 
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นายกองร า พรมวาศรี  เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ผม 
สมาชิกสภาฯ เขต ๒ ขอเสนอให้ที่ประชุมสภาฯแห่งนี้พิจารณาแบบ ๓ วาระรวด โดยให้สมาชิก

สภาฯเป็นคณะกรรมการแปรญัตติเต็มสภาฯ โดยให้ท่านประธานเป็น
ประธานคณะกรรมการแปรญัตติในครั้งนี้ 

 
นายกองทรัพย์  ฝ่ายสงค ์ ขอผู้รับรอง ๒ ท่านครับ  
ประธานสภาฯ  

 
ที่ประชุม ผู้รับรอง ๑.นางนิตยา สุจิมงคล 
   ๒.นายปราสาท สุจิมงคล 
 

นายกองทรัพย์  ฝ่ายสงค ์ มีสมาชิกท่านใดจะเสนอเป็นอย่างอ่ืนหรือไม่  
ประธานสภาฯ  

 

ที่ประชุม -ไม่มี- 
 
นายกองทรัพย์  ฝ่ายสงค ์ หากไม่มีสมาชิกท่านใดเสนอเป็นอย่างอ่ืน ผมจะขอมติจากท่ีประชุมเลยนะ  
ประธานสภาฯ ครับ ท่านใดเห็นด้วยกับท่านกองร า พรมวาศรี ที่เสนอให้พิจารณาร่างเทศ

บัญญัติเทศบาลต าบลนาดอกค า เรื่อง การติดตั้งระบบบ าบัดน้ าเสียใน
อาคาร พ.ศ.๒๕๖5 วาระ 2 ขั้นแปรญัตติโดยใช้รูปแบบคณะกรรมการแปร
ญัตติเต็มสภาฯคือให้สมาชิกสภาทั้งหมดเป็นคณะกรรมการแปรญัตติ
ทั้งหมดให้ประธานสภาเป็นคณะกรรมการแปรญัตติในครั้งนี้ ขอให้ยกมือขึ้น
ครับ 

 
มติที่ประชุม เห็นด้วย  ๙ เสียง 
 ไม่เห็นด้วย - เสียง 
 งดออกเสียง ๑ เสียง 
 

นายกองทรัพย์  ฝ่ายสงค ์ สรุปที่ประชุมมีมติให้พิจารณาวาระ ๒ ขั้นแปรญัตตโิดยใช้รูปแบบ 
 ประธานสภาฯ คณ ะกรรมการแปรญั ตติ เต็ มสภาฯคือให้ สมาชิกสภาทั้ งหมดเป็ น

คณะกรรมการแปรญัตติทั้งหมดให้ประธานสภาเป็นคณะกรรมการแปรญัตติ
ในครั้งนี้ ด้วยมติเห็นด้วย  ๙ เสียง  งดออกเสียง  ๑  เสียง ต่อไปขอให้
สมาชิกได้พิจารณาร่างเทศบัญญัติเทศบาลต าบลนาดอกค า เรื่อง การติดตั้ง
ระบบบ าบัดน้ าเสียในอาคาร พ.ศ.๒๕๖๕  ในขั้นแปรญัตติวาระ ๒ เชิญครับ 
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นายกองทรัพย์  ฝ่ายสงค ์  เมื่อที่ประชุมได้พิจารณาร่างเทศบัญญัติพอสมควรแล้ว สรุปที่ประชุมสภาฯ 
ประธานสภาฯ ไม่มีสมาชิกท่านใดยื่นแปรญัตติ ทุกท่านเห็นด้วยกับร่างเทศบัญญัติที่ทาง

ผู้บริหารได้เสนอมา ต่อไปผมจะขอเข้าสู่วารที่ ๓ ขั้นลงมติ วาระนี้ไม่มีการ
อภิปราย ต่อไปผมจะขอมติจากท่ีประชุมสภาฯสมาชิกท่านใดเห็นสมควรรับ
ร่างเทศบัญญัติเทศบาลต าบลนาดอกค า เรื่อง การติดตั้งระบบบ าบัดน้ าเสีย
ในอาคาร พ.ศ.๒๕๖๕ เพ่ือตราเป็นเทศบัญญัติเทศบาลต าบลนาดอกค า 
เรื่อง การติดตั้งระบบบ าบัดน้ าเสียในอาคาร พ.ศ.๒๕๖๕ ที่ทางผู้บริหารได้
เสนอมาขอให้ยกมือขึ้นครับ 

 

มติที่ประชุม เห็นด้วย  ๙ เสียง 
 ไม่เห็นด้วย - เสียง 
 งดออกเสียง ๑ เสียง 
 

นายกองทรัพย์  ฝ่ายสงค ์ สรุปที่ประชุมสภาเทศบาลต าบลนาดอกค า มีมติรับร่างเทศบัญญัติเทศบาล 
ประธานสภาฯ ต าบลนาดอกค า เรื่อง การติดตั้งระบบบ าบัดน้ าเสียในอาคาร พ.ศ.๒๕๖๕ 

เพ่ือตราเป็นเทศบัญญัติเทศบาลต าบลนาดอกค า  เรื่อง การติดตั้งระบบ
บ าบัดน้ าเสียในอาคาร พ.ศ.๒๕๖๕ ต่อไปผมจะเข้าสู่ระเบียบวาระที่ 4.2 
เลยนะครับ 

 
ระเบียบวาระท่ี ๔ เรื่องเพื่อพิจารณา 

4.2 ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.
๒๕๖๕ ไปตั้งจ่ายรายการใหม่ เดิม โครงการขยายเขตไฟฟ้าแรงต่ าสาย
วัดป่าสามัคคีธรรม ม.๙ บ้านโคกหินใต้ เป็น โครงการขยายเขตไฟฟ้า
ส่องสว่างสาธารณะพร้อมสายพาดดับ ทั้ง ๔ หมู่บ้าน (โซนห้วยตาด) 
งบประมาณ ๑๔๐,๐๐๐ บาท (หนึ่งแสนสี่หม่ืนบาทถ้วน) 

นายกองทรัพย์  ฝ่ายสงค์ เชิญคณะผู้บริหารชี้แจงญัตตินี้ครับ 
ประธานสภาฯ 
 

นายอนุราช  ต่างใจ เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ ทาง 
ผู้อ านวยการกองช่าง  ทางการไฟฟ้าได้จัดตั้งงบประมาณเข้าในแผนของการไฟฟ้าแล้ว ผมจึงได้รับ

นโยบายจากทางผู้บริหารว่าจะตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่เพ่ือที่จะด าเนินการ
ตามโครงการที่ได้แก้ไขไป ซึ่งสมาชิกสภาฯในพ้ืนที่ได้เข้าร่วมชี้จุดด้วยในเขต
พ้ืนที่ทั้ง 4 หมู่บ้าน และได้ท าแผนผังออกมาตามเอกสารที่แนบให้เลยครับ 
ขอบคุณครับ 
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นายกองทรัพย์  ฝ่ายสงค์ เชิญท่านกองร า พรมวาศรีครับ 
ประธานสภาฯ 
 
นายกองร า พรมวาศรี  เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ผม 
สมาชิกสภาฯ เขต ๒ ขอชี้แจงต่อสภาฯดังนี้ ที่ทางคณะผู้บริหารได้มีการเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงของ

โครงการนั้น ผมจึงอยากชี้แจงเพ่ิมเติมเนื่องในเทศบัญญัติรายจ่ายประจ าปี 
2565 ทางสมาชิกสภาฯเขต ๒ (โซนห้วยตาด) เห็นพร้อมกันว่าวัดป่า
สามัคคีธรรมยังไม่มีไฟฟ้าที่เพียงพอแต่เดิมเป็นไฟฟ้าที่เดินสายไฟมักจะเป็น
อันตราย จึงได้ปรึกษาหารือกันโดยเป็นการหาไฟฟ้าเข้าวัดเพ่ือความสะดวก
ในการประกอบกิจกรรมต่างๆ วันนั้นการไฟฟ้าส่วนภูมิภาคได้ออกส ารวจ
แล้วเขาบอกว่า ท าไมไม่ท าโครงการของบประมาณจากเทศบาลให้กับไฟฟ้า
โดยตรง ดังนั้นจึงตัดสินใจขอเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงในครั้งนี้ ขอบคุณครับ 
 

นายกองทรัพย์  ฝ่ายสงค์ มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายเพ่ิมเติมอีกไหม หากไม่มีต่อไปผมจะขอมตทิี่  
ประธานสภาฯ ประชุมสภาเลยนะครับ สมาชิกท่านใดอนุมัติให้โอนเงินงบประมาณรายจ่าย

ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๕ ไปตั้งจ่ายรายการใหม่ เดิม โครงการ
ขยายเขตไฟฟ้าแรงต่ าสายวัดป่าสามัคคีธรรม ม.๙ บ้านโคกหินใต้ เป็น 
โครงการขยายเขตไฟฟ้าส่องสว่างสาธารณะพร้อมสายพาดดับ ทั้ง ๔ 
หมู่บ้าน (โซนห้วยตาด) งบประมาณ ๑๔๐,๐๐๐ บาท (หนึ่งแสนสี่หมื่นบาท
ถ้วน) ขอให้ยกมือขึ้นครับ 

 
มติที่ประชุม เห็นด้วย  ๙ เสียง 
 ไม่เห็นด้วย - เสียง 
 งดออกเสียง ๑ เสียง 
 
นายกองทรัพย์  ฝ่ายสงค ์ สรุปที่ประชุมมีมติอนุมัติให้โอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ  
ประธานสภาฯ พ.ศ.๒๕๖๕ ไปตั้งจ่ายรายการใหม่ เดิม โครงการขยายเขตไฟฟ้าแรงต่ าสาย

วัดป่าสามัคคีธรรม ม.๙ บ้านโคกหินใต้ เป็น โครงการขยายเขตไฟฟ้าส่อง
สว่างสาธารณะพร้อมสายพาดดับ  ทั้ ง ๔  หมู่บ้ าน  (โซนห้ วยตาด) 
งบประมาณ ๑๔๐,๐๐๐ บาท (หนึ่งแสนสี่หมื่นบาทถ้วน) ต่อไปผมจะเข้าสู่
ระเบียบวาระท่ี ๔.๓ เลยนะครับ 

 
 4.3 ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.

๒๕๖๕ ไปตั้งจ่ายรายการใหม่ เดิม แผนงานเคหะและชุมชน งานบริหาร
ทั่วไปเกี่ยวกับเคหะและชุมชน งบลงทุน หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภท
ครุภัณฑ์ส ารวจ กล้องวัดมุม ราคา ๘๕,๐๐๐ บาท/เครื่อง เป็น แผนงาน
เคหะและชุมชน งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับเคหะและชุมชน งบลงทุน 
หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์ก่อสร้าง เช่น 
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๑. เครื่องเจาะพื้นคอนกรีต (คอริ่ง) แบบเครื่องยนต์ราคา ๖๐,๐๐๐ 
บาท(หกหม่ืนบาทถ้วน) 

๒. เครื่องสกัดคอนกรีต ราคา ๒๕,๐๐๐ บาท (สองหม่ืนห้าพันบาท
ถ้วน) รวม ๒ รายการ งบประมาณทั้งสิ้น ๘๕,๐๐๐ บาท (แปดหม่ืน
ห้าพันบาทถ้วน) 

นายกองทรัพย์  ฝ่ายสงค์ เชิญคณะผู้บริหารชี้แจงญัตตินี้ครับ 
ประธานสภาฯ 
 
นายอนุราช  ต่างใจ เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ ขอ 
ผู้อ านวยการกองช่าง อนุญาตย้อนกลับไปในวันที่ 18 ตุลาคม 2564 ที่เคยได้น าเรื่องนี้เข้าที่

ประชุมสภาไปแล้ว และผ่านมติจากสภาแล้ว แต่รอบนั้นได้ใช้ค าว่าขอ
อนุญาตเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงโครงการตามเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย
ประจ าปี 2565 ซึ่งไม่ถูกต้องตามหลักการงบประมาณเนื่องจากการโอน
งบประมาณ รายจ่ าย  งบลงทุน ให้มี ลักษณ ะเปลี่ ยนแปลงคุณภาพ           
หรือปริมาณงาน หรือโอนไปตั้งจ่ายในรายการใหม่จะต้องเป็นอ านาจของ
สภาฯจึงจ าเป็นต้องน าเข้าสภาอีกครั้งขอบคุณครับ 

 
นางปาระพะตี ไวโรจนะพุทธะ ขออนุญาตเพิ่มเติมจากท่านผอ.กองช่างค่ะ เดิมเป็นการอนุมัติขอ 
นักจัดการงานทั่วไปช านาญการ เปลี่ยนแปลงค าชี้แจงโครงการ แล้วเจ้าหน้าที่งบประมาณไม่สามารถลงใน

ระบบได้เพราะชื่อไม่ตรงกันในระบบเลยจ าเป็นต้องน าเข้าที่สภาอีกครั้งเพ่ือ
จะเปลี่ยนชื่อเป็นขออนุมัติโอเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ 
2565 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ เพ่ือที่จะได้น าข้อมูลไปลงในระบบได้
ถูกต้องและสามารถท าเรื่องเบิกจ่ายต่อไปได้ค่ะ จึงขอน าเรียนเพ่ือให้ทราบ
ส าหรับการน าเอาเข้าที่ประชุมอีกรอบค่ะ 

 
นายกองทรัพย์  ฝ่ายสงค ์ มีสมาชิกท่านใดท่ีจะอภิปรายหรือมีข้อชักถามเพ่ิมเติมไหมครับ  
ประธานสภาฯ เชิญท่านกองร า พรมวาศรีครับ 
 
นายกองร า พรมวาศรี  เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ใน 
สมาชิกสภาฯ เขต ๒ การประชุมเมื่อสมัยสามัญที่ 3 พ.ศ.2564 นั้น เมื่อได้ประชุมไปแล้ว แต่ก็

ไม่เป็นไร แต่ต่อไปผมก็ขอฝากท่านประธานผ่านไปยังผู้ที่รับผิดชอบด้วย 
การที่จะด าเนินการสิ่งใดนั้นหากผ่านสภาไปแล้วขอให้จบเลย ไม่ใช่ว่าจะ
น าเข้าออกแบบนี้ กลัวจะมีปัญหาเกิดขึ้นอีก เพราะอาจจะท าให้เกิดการมอง
ว่าสภาไม่มีประสิทธิภาพในการท างาน ดังนั้นจึงขอให้ด าเนินการให้เสร็จ
เพียงครั้งเดียวพอ ขอฝากด้วยครับ 

 
นายกองทรัพย์  ฝ่ายสงค ์ เชิญท่านส าราญ ต้นพนมครับ 
ประธานสภาฯ  
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นายส าราญ ต้นพนม  เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ผม 
สมาชิกสภาฯ เขต ๒ เห็นด้วยกับท่านสมาชิก เพราะว่าปีละ 2-3 ครั้ง ที่ได้ย้อนคืนจะท าให้ทาง

สมาชิกเสียความรู้สึกได้ เพราะได้มีมติไปแล้วแต่ก็ได้มาขอมติใหม่แบบนี้ ต่อ
จากนี้ขอให้ทางเจ้าหน้าที่ที่เกี่ยวข้องท าให้ถูกต้องในครั้งเดียวด้วยนะครับ 
ขอบคุณครับ 

 
นายกองทรัพย์  ฝ่ายสงค์ เชิญท่านหัวหน้าส านักปลัดครับ 
ประธานสภาฯ  
 
นางสาวธิชา  ปลัดกอง เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านค่ะ ในส่วนนี้ 
หัวหน้าส านักปลัดเทศบาล ดิฉันในฐานะผู้ก ากับดูแลได้มีการสอบถามเจ้าหน้าที่ที่ได้รับผิดชอบในเรื่องนี้

แล้ว คราวต่อไปจะก าชับเจ้าหน้าที่และช่วยตรวจสอบอีกครั้งด้วยเพ่ือที่จะ
ได้ไม่เกิดข้อผิดพลาดขึ้นอีก จะได้มีการด าเนินงานต่อไปได้โดยไม่เกิดปัญหา
ขึ้นในภายหลัง ขอบคุณค่ะ 

 
นายกองทรัพย์  ฝ่ายสงค ์ เชิญท่านปราสาท สุจิมงคลครับ 
ประธานสภาฯ  
 
นายปราสาท สุจิมงคล  เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ผม 
สมาชิกสภาฯ เขต ๒ เห็นใจเจ้าหน้าที่ที่พ่ึงย้ายเข้ามาท างานอยู่นะครับ แต่ก็ไม่เป็นไร ต่อไปขอให้

พยายามไม่ให้เกิดปัญหาในภายหลังได้นะครับ ขอบคุณครับ 
 
นายกองทรัพย์  ฝ่ายสงค ์ ทางท่านหัวหน้าส านักปลัดฯและผอ.กองช่างก็ได้รับปากกับสภาแล้วว่าจะไม่ 
ประธานสภาฯ ให้เกิดข้อผิดพลาดอีก มีสมาชิกท่านใดจะแสดงความคิดเห็นและข้อสังเกต

เพ่ิมเติมไหมครับ หากไม่มีต่อไปผมจะขอมติจากที่ประชุมสภาเลยนะครับ 
สมาชิกท่านใดเห็นควรที่จะอนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๕ ไปตั้งจ่ายรายการใหม่ เดิม แผนงานเคหะและ
ชุมชน งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับเคหะและชุมชน งบลงทุน หมวดค่า
ครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์ส ารวจ กล้องวัดมุม ราคา ๘๕,๐๐๐ บาท/เครื่อง 
เป็น แผนงานเคหะและชุมชน งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับเคหะและชุมชน งบ
ลงทุน หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์ก่อสร้าง เช่น 
๑. เครื่องเจาะพ้ืนคอนกรีต (คอริ่ง) แบบเครื่องยนต์ราคา ๖๐,๐๐๐ บาท

(หกหมื่นบาทถ้วน) 
๒. เครื่องสกัดคอนกรีต ราคา ๒๕,๐๐๐ บาท (สองหมื่นห้าพันบาทถ้วน) 

รวม ๒ รายการ งบประมาณทั้งสิ้น ๘๕,๐๐๐ บาท (แปดหมื่นห้าพัน
บาทถ้วน)  

ขอให้ยกมือขึ้นครับ 
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มติที่ประชุม เห็นด้วย  ๙ เสียง 
 ไม่เห็นด้วย - เสียง 
 งดออกเสียง ๑ เสียง 
 
นายกองทรัพย์  ฝ่ายสงค ์ สรุปที่ประชุมมีมติอนุมัติให้โอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ  
ประธานสภาฯ พ.ศ.๒๕๖๕ ไปตั้งจ่ายรายการใหม่ เดิม แผนงานเคหะและชุมชน งาน

บริหารทั่วไปเกี่ยวกับเคหะและชุมชน งบลงทุน หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภท
ครุภัณฑ์ส ารวจ กล้องวัดมุม ราคา ๘๕,๐๐๐ บาท/เครื่อง เป็น แผนงาน
เคหะและชุมชน งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับเคหะและชุมชน งบลงทุน หมวด
ค่าครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์ก่อสร้าง เช่น 
๑. เครื่องเจาะพ้ืนคอนกรีต (คอริ่ง) แบบเครื่องยนต์ราคา ๖๐,๐๐๐ บาท

(หกหมื่นบาทถ้วน) 
๒. เครื่องสกัดคอนกรีต ราคา ๒๕,๐๐๐ บาท (สองหมื่นห้าพันบาทถ้วน) 

รวม ๒ รายการ งบประมาณทั้งสิ้น ๘๕,๐๐๐ บาท (แปดหมื่นห้าพัน
บาทถ้วน)  

ในระเบียบวาระนี้การพิจารณาก็ได้ด าเนินการเรียบร้อยแล้ว  ผมจะเข้าสู่
ระเบียบวาระต่อไปเลยนะครับ 

 
ระเบียบวาระท่ี ๕ เรื่องท่ีเสนอใหม่ 
   -ไม่มี- 
 
 

ระเบียบวาระท่ี ๖ เรื่องอ่ืนๆ 
นายกองทรัพย์  ฝ่ายสงค ์ ในระเบียบวาระนี้มีสมาชิกท่านใดมีเรื่องสอบถามหรือเสนอปัญหาไหมครับ  
ประธานสภาฯ เชิญท่านกองร า พรมวาศรีครับ 
 
นายกองร า พรมวาศรี  เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ผมม ี
สมาชิกสภาฯ เขต ๒ เรื่องที่จะฝากและเรื่องที่จะถาม เรื่องแรกอยากฝากเรื่องสระน้ าห้วยป่าไร่ 

ท่อระบายน้ าขาด ซึ่งทางชาวบ้านในแถบนั้นที่ใช้ประโยชน์ได้แจ้งเข้ามา 
เพราะระหว่างท่อนั้นมีความสูงมากกว่าน้ าที่จะระบายออกมาจึงท าให้ดิน
และท่อโดนน้ าซัดจนท่อตรงนั้นขาดไปกับน้ า จึงอยากให้กองช่างเข้าไป
ตรวจสอบหน่อย ซึ่งท่อนั้นยังไม่ไปไหนไกลและยังมีสภาพที่ดีเหมือนเดิม
เพียงแต่ว่าอยากให้เข้าไปวางท่อให้ใหม่ อีกเรื่องหนึ่งคือเรื่องการด าเนินการ
งบประมาณรายจ่ายประจ าปี ๒๕๖๕ เพราะจะหมดปีงบประมาณแล้ว ได้มี
การด าเนินการของแต่ละโครงการถึงไหนแล้ว และโครงการที่ยังค้างอยู่นั้นมี
กี่โครงการ จะท าได้อีกกี่โครงการและที่ท าไปแล้วประมาณกี่โครงการ จึงขอ
ฝากเรียนถามไว้เพียงเท่านี้ครับ 
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นายกองทรัพย์  ฝ่ายสงค ์ เชิญท่านปราสาท สุจิมงคลครับ 
ประธานสภาฯ  
 
นายปราสาท สุจิมงคล  เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ใน 
สมาชิกสภาฯ เขต ๒ ส่วนของผมนั้น เรื่องถนนแยกไปวัดถ้ าผาด าไปจนถึงหนองน้ าผาขาว วัดถ้ า

ผาขาม ถ้ าประกายเพชร ในตรงที่ข้างๆวัดถ้ าผาด าน้ าได้กัดเซาะถนนในส่วน
ที่เราวางท่อไว้ จึงท าให้ท่อหล่นลงไปประมาณ ๒-๓ ท่อ ท าให้ถนนคับแคบ
ขึ้น ชาวบ้านที่สัญจรในเส้นทางนั้นเดือดร้อนจึงอยากจะให้ทางกองช่างเข้า
ไปดูว่าเราจะมีวิธีแก้ไขอย่างไรได้บ้าง สาเหตุเดียวกันกับสระน้ าตาปะขี๋เลย 
อีกเรื่องคืออยากสอบถามในโครงการของงบประมาณของแต่ละหมู่บ้าน ใน
โซนห้วยตาดที่ได้มีการเสนอโครงการไปแค่หมู่ ๔ และหมู่ ๘ ที่เป็นรางน้ าได้
มีการด าเนินการถึงส่วนไหนแล้ว ชาวบ้านได้สอบถามกันเยอะมาก และหมู่ 
๑๐ ได้มีการเข้ามาสอบถามว่างบประมาณหมู่ ๑๐ จ านวน ๒๐๐,๐๐๐ บาท 
ที่จะน าไปเปลี่ยนท่อน้ านั้นด าเนินการถึงไหนแล้ว ชาวบ้านได้รับความ
เดือดร้อน น้ าไหลไม่สะดวกเนื่องจากท่อน้ าอุดตัน เพราะได้ใช้มาหลายปี
แล้ว ทางผู้น าหมู่บ้านจึงอยากได้งบประมาณในส่วนนี้น ามาเปลี่ยนท่อ
ทั้งหมด ผมมีเรื่องที่จะสอบถามเพียงเท่านี้ครับ ขอบคุณครับ 

 
นายกองทรัพย์  ฝ่ายสงค ์ เชิญท่านทองอาน ลิ้วกลางครับ 
ประธานสภาฯ  
 
นายทองอาน ลิ้วกลาง  เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ผม 
สมาชิกสภาฯ เขต ๑ อยากสอบถามเรื่องซอยอนามัยที่ผมได้เคยพูดไปก่อนหน้านี้แล้ว แต่ก็ยังไม่มี

อะไรเปลี่ยนแปลง ชาวบ้านเดือดร้อนจึงได้มีการมาร้องเรียน มีประมาณ 3 
จุดที่มีน้ าท่วมขังประมาณครึ่งแข้ง จะมีการแก้ไขปัญหาอย่างไร และเรื่องที่
สองเรื่องไฟฟ้าส่องสว่างได้มีการด าเนินงานถึงไหนแล้วทั้งเขต ๑ และเขต ๒ 
ไฟฟ้าส่องสว่างหมู่บ้านละ ๕ จุด ผ่านมาปีกว่าแล้วยังไม่เห็นด าเนินงานสักที
เลย จึงขอฝากท่านประธานไปยังคณะผู้บริหารว่าช่วยดูแลเรื่องนี้ให้ผมด้วย
ชาวบ้านได้ร้องเรียนมา ผมก็ไม่รู้จะพ่ึงพาใครแล้วนอกจากคณะผู้บริหาร
ครับ ขอบคุณครับ 

 
นายกองทรัพย์  ฝ่ายสงค ์ เชิญท่านชุมพร อภัยครับ 
ประธานสภาฯ  
 
นายชุมพร อภัย  เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน เมื่อ 
สมาชิกสภาฯ เขต ๑ วานนี้ที่ผมได้ เข้าร่วมประชุมหัวหน้าส่วนราชการนั้น ผมได้ยินท่าน

นายอ าเภอพูดว่าได้มีการซื้อยางมะตอยในแต่ละเทศบาล ในการประชุมที่
ผ่านมานั้นผมได้มีการแจ้งเรื่องถนนสามแยกบ้านตาดาวไปตลาดผมจึงอยาก
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ถามว่ายางมะตอยนั้นมีมาในส่วนนี้หรือไม่ ขาวบ้านเดือดร้อนในการสัญจร
มากและยังมีการมาสอบถามกับผมด้วย ผมจึงขออนุญาตสอบถามกับทาง
คณะผู้บริหารเพ่ือที่จะได้น าค าตอบไปให้กับชาวบ้านได้ และเรื่องที่สองเรื่อง
เงินอุดหนุนค่าน้ ามัน ในเส้นทางแต่ละเส้นทางผมได้ค านวณดูแล้วว่าจะตก
เส้นทางประมาณการ ๑ กิโลเมตร จะใช้งบประมาณอย่างต่ าที่ประมาณ 
๔๒,๐๐๐ บาท อย่างเช่นหมู่ ๑๖ จะตกประมาณกิโลละ ๖๔,๐๐๐ บาท อยู่
ที่ ๓,๐๕๐ เมตร งบประมาณ ๑๙๐,๐๐๐ กว่าบาท จึงอยากถามทางกอง
ช่างว่าต้องวางหินรุกรังหรือไม่ เพราะทางเขต ๒ บางเส้นทางก็ใส่หินรุกรัง 
บางเส้นทางก็ใส่บ้างเล็กน้อย ผมขอสอบถามเพียงเท่านี้ขอบคุณครับ 

 
นายกองทรัพย์  ฝ่ายสงค ์ เชิญท่านส าราญ ต้นพนมครับ 
ประธานสภาฯ  
 
นายส าราญ  ต้นพนม  เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ผม 
สมาชิกสภาฯ เขต ๒ อยากเรียนถามว่ารถที่ท าถนนอยู่ในเขต ๑ หากเสร็จเส้นทางนี้แล้ว ผมขอ

น าไปท าถนนเขต ๒ ได้หรือไม่ ผมสอบถามกับท่านสมาชิกเขต ๑ ด้วย และ
ผมอยากสอบถามเหมือนกับสมาชิกทุกท่านว่ายางมะตอยที่ท านั้นได้ท าแค่
นิดเดียว มีปริมาณไม่เพียงพอหรือเกิดปัญหาสิ่งใด เพราะโซนห้วยปลาดุกมี
หลุดมีบ่อเยอะเลยอยากให้ทางกองช่างเข้าไปซ่อมแซมถนนให้พอสัญจรได้
สะดวกขึ้นหน่อยครับ ขอบคุณครับ 

 
นายกองทรัพย์  ฝ่ายสงค ์ เชิญท่านสุวรรณ  น้อยสุวรรณครับ 
ประธานสภาฯ  
 
นายสุวรรณ น้อยสุวรรณ  เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ผม 
สมาชิกสภาฯ เขต ๑ อยากเรียนถามเกี่ยวกับการกู้เงิน กสท.เพ่ือซื้อรถขยะ ตอนนี้ได้มีการ

ด าเนินการถึงส่วนไหนแล้ว เพราะว่าช่วงนี้เก็บขยะไม่ค่อยทันเลย และเรื่อง
เงินอุดหนุนค่าน้ ามัน ในการใส่ท่อเพ่ิมเข้าไปนั้นเป็นส่วนเดียวกันกับ
โครงการเงินอุดหนุนค่าน้ ามันด้วยหรือไม่ เพราะเห็นว่าท าไมต้องให้สมาชิก
ไปวางท่อเอง เลยอยากจะรู้ว่าทางกองช่างได้ เข้าไปส ารวจแล้วหรือไม่ว่า
ตรงไหนสมควรใส่ท่อ ตรงไหนสมควรเพ่ิมท่อ ในส่วนที่สมาชิกได้เข้าไปดูไป
สั่งการเองนั้นผมกลัวว่าจะเข้าไปก้าวก่ายในหน้าที่เกิดไปหรือไม่ เหมาะสมที่
จะให้สมาชิกเข้าไปด าเนินการในส่วนนี้หรือไม่ ขอบคุณครับ 

 
นายกองทรัพย์  ฝ่ายสงค ์ เชิญท่านนิตยา  สุจิมงคลครับ 
ประธานสภาฯ  
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นางนิตยา  สุจิมงคล  เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน เรื่อง 
รองประธานสภาฯ ดิฉันอยากสอบถามเรื่องงบประมาณประจ าปี ๒๕๖๕ ในหมวดการก่อสร้าง

สาธารณูปโภค งบประมาณ ๑,๗๐๐,๐๐๐ บาท ทั้งหมดประมาณ ๑๐ 
โครงการ โครงการขยายไฟฟ้าและการซ่อมแซมระบบประปาภายในหมู่บ้าน 
ไม่ทราบว่าตอนนี้มีงบประมาณเข้ามาแล้วหรือยัง มีผู้รับเหมาแล้วหรือไม่ 
เพราะอีกไม่นานก็จะสิ้นปีงบประมาณแล้ว ในแต่ละโครงการทางชาวบ้านได้
สอบถามเข้ามาบ่อย เรื่องที่สองเรื่องรถขยะอยากจะทราบว่าได้ด าเนินการ
ถึงไหนแล้ว และเรื่องหมู่ที่ ๓ ในช่วงนี้ฝนตกมีถนนการเกษตรหนึ่งเส้นที่ตรง
ข้ามล าน้ าสวย เวลาน้ ามาแรงน้ าได้ไปซัดกับต้นไม้ได้มีผลกระทบกับเส้นทาง
ตรงนั้นด้วยจึงท าให้เส้นทางเสียหาย จึงอยากให้กองช่างเข้าไปส ารวจเพื่อจะ
ด าเนินการแก้ไข ขอสอบถามเพียงเท่านี้ขอบคุณค่ะ 

 
นายกองทรัพย์  ฝ่ายสงค ์ มีสมาชิกท่านใดจะสอบถามหรือน าเรียนปัญหาอีกไหมครับ เชิญท่านนายกฯ 
ประธานสภาฯ ตอบข้อซักถามครับ 
 
นายเฮียง  อาจแก้ว เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ก่อนที่จะ 
นายกเทศมนตรีฯ ตอบค าถามของท่านสมาชิก ผมขอชี้แจงในส่วนที่ตอนเช้าไม่ได้เข้าร่วม

ประชุมเนื่องจากติดภารกิจส าคัญ พอเสร็จภารกิจแล้วจึงได้รีบเข้ามาร่วม
ประชุมในทันที ต้องขอประทานอภัยด้วยครับ ในค าถามแรกของท่านกองร า 
พรมวาศรีที่ได้ที่ได้สอบถามเข้ามานั้น ผมจะมอบให้ทางกองช่างเข้าไป
ส ารวจตรวจสอบและด าเนินการแก้ไขให้ ในส่วนที่สองนั้นไม่ว่าจะเป็นเรื่อง
ของท่านกองร า พรมวาศรี ท่านปราสาท สุจิมงคล ท่านชุมพร อภัย ท่าน
สุวรรณ น้อยสุวรรณ ท่านรองนิตยา สุจิมงคล และท่านทองอาน ลิ้วกลาง 
ในเรื่องของไฟฟ้านั้นทางเทศบาลต าบลนาดอกค าของเราได้โอนเงิน
งบประมาณให้กับการไฟฟ้าทั้งหมดแล้ว งานไฟฟ้าซึ่งเป็นงานโครงสร้างคนที่
จะด าเนินการจะเป็นการไฟฟ้า หรือไม่ว่าจะเป็นโครงการต่างๆที่เกี่ยวข้อง
กับโครงสร้างไฟฟ้าของแต่ละพ้ืนที่จะต้องเป็นการไฟฟ้าที่เป็นคนด าเนินการ
ส่วนเรามีหน้าที่แจ้งและโอนงบประมาณให้เท่านั้น ขณะนี้การไฟฟ้าได้รับ
โครงการนี้ไปแล้ว และทางการไฟฟ้าจะมีห้วงระยะเวลาของเขาอยู่จึงอยาก
ให้ทุกท่านได้เข้าใจในระบบของการไฟฟ้าที่จะต้องด าเนินการให้เรา ส่วน
เรื่องงบประมาณของงบประมาณปี ๒๕๖๕ ทุกโครงการได้ท าสัญญาทั้งหมด
แล้ว ต่อไปก็รอแค่ผู้รับเหมาเข้าไปด าเนินการเท่านั้น คงอีกไม่นานหลังจากที่
เราได้ท าสัญญาเสร็จแล้ว ผู้รับเหมาจะแจ้งกองช่างเพ่ือเข้าไปด าเนินการโดย
ไม่ต้องแจ้งคณะผู้บริหาร ขอให้ท่านสมาชิกสบายใจได้เลยทันภาย ใน
ปีงบประมาณนี้แน่นนอน ส่วนเรื่องของท่านทองอาน ลิ้วกลางที่สอบถามเข้า
มาเรื่องซอยอนามัยผมได้มอบให้กองช่างเข้าไปส ารวจแล้วแต่เผอิญพ้ืนที่ตรง
นั้นเป็นแอ่งน้ าจึงจ าเป็นต้องใช้งบประมาณที่มากพอสมควรและไม่สามารถ
ที่จะใช้งบกลางมาซ่อมแซมได้ เนื่องจากงบกลางมีไม่มากพอ ถ้าจะซ่อมแซ 
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นายเฮียง  อาจแก้ว ให้ดีจะต้องท ารางระบายน้ าอาจจะต้องได้ใช้งบประมาณของปี ๒๕๖๖  
นายกเทศมนตรีฯ เพ่ือให้แก้ปัญหาที่ตรงจุดได้ หากเราท าถนนคอนกรีตใส่ยังไงๆน้ าก็ไปขัง

พ้ืนที่รอบๆเหมือนเดิม ส่วนในเรื่องของเงินอุดหนุนค่าน้ ามันเนื่องจากในการ
ท าถนนกองช่างของเราได้เข้าไปส ารวจพ้ืนที่เท่านั้นแต่การวางท่อนั้นช่าง
เทศบาลของเราต้องเป็นคนก าหนดจุดวางท่อ แต่หลังจากนั้นกองช่างของ
เราจะไปดูได้เท่านั้นแต่โครงการจะเป็นการคุมงานขององค์การบริหารส่วน
จังหวัดจึงไม่ได้ถือว่าเป็นการละลาบละล้วงในหน้าที่ ถ้าหากอยากไปส ารวจ
ตรวจสอบในส่วนของท่านสมาชิกก็สามารถเข้าไปดูได้เลยแต่หากท่าน
สมาชิกไม่สะดวกก็สามารถให้กองช่างเข้าไปส ารวจให้ได้ ส่วนเรื่องยางมะ
ตอยน่าจะเพียงพอต่อการซ่อมแซมให้ได้ ส่วนถนนบริเวณคอกหมูจะ
มอบหมายให้กองช่างเข้าไปตรวจสอบให้ เรื่องรถขยะรถกู้ชีพตอนนี้อยู่ใน
ระยะที่ผู้รับเหมาท าสัญญาเฉพาะรถแทรกเตอร์ฟาร์มยังไม่ได้ มีแค่เจ้าแต่
เป็นรถจีนผมจึงยกเลิกไป ผมการันตีได้เลยว่าผมไม่เอารถจีนถ้าหากมีการ
ยืนยันอีกครั้งว่ายังเป็นรถจีนอยู่ผมจะไม่เอา ผมจึงมาขอยืนยันกับท่าน
สมาชิกว่าหากเป็นรถจีนผมจะเลิกเลิกทันที ถ้าหากถามว่าสเปครถได้ไหมคือ
ทุกอย่างเป็นไปตามเงื่อนไขที่สภาได้ยืนยันมานั้นเลยแต่ว่ามันเป็นรถจีน
เทา่นั้น ถ้าหากเอามาแล้วกลัวจะมีปัญหาเกิดข้ึนภายหลัง จะได้ซ่อมนู้นนี่นั้น
อยู่เรื่อยไป ผมจึงขอน าเรียนให้ทราบเพียงเท่านี้ขอบคุณครับ 

 
นายกองทรัพย์  ฝ่ายสงค ์ มีสมาชิกท่านใดจะสอบถามไหมครับ เชิญท่านนิตยา สุจิมงคลครับ 
ประธานสภาฯ 
 
นางนิตยา  สุจิมงคล เรียนประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ดิฉันขอ 
รองประธานสภาฯ เสนอแนะเรื่องการวางท่อแต่ละจุด อยากจะให้สมาชิกสภาแต่ละท่านได้

ส ารวจเส้นทางที่ท่านรับผิดชอบในแต่ละเขตว่าจะต้องได้ใช้ท่อกี่ท่อน จะได้
สะดวกในการจัดซื้อท่อ เช่นถนนเส้นนี้ของหมู่บ้านนี้ใช้ท่อกี่เมตรกี่ ท่อน 
เพราะจะได้รู้ว่าในการจัดซื้อท้ังหมดก่ีท่อนแบบนี้นะคะ ขอบคุณค่ะ 

 
นายกองทรัพย์  ฝ่ายสงค ์ เชิญท่านชุมพร  อภัยครับ 
ประธานสภาฯ 
 
นายชุมพร อภัย  เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ใน 
สมาชิกสภาฯ เขต ๑ การส ารวจแต่ละเส้นทางหากจะต้องใช้ท่อทั้งหมดผมว่างบประมาณไม่

เพียงพอต่อการซื้อ ผมจึงอยากเสนอให้ทางเทศบาลซื้อตามงบที่มีแล้วน ามา
แบ่งกันในแต่ละเขต หากเขต ๒ มีท่อไม่พอก็สามารถมาขอท่อของเขต ๑ ได้ 
เอาตามความจ าเป็นดีกว่าครับ ขอบคุณครับ 
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นายกองทรัพย์  ฝ่ายสงค ์ เชิญทา่นนายกฯชี้แจงครับ 
ประธานสภาฯ  
 
นายเฮียง  อาจแก้ว เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ในกรณี 
นายกเทศมนตรีฯ เรื่องท่อ ผมได้มีการแบ่งให้แต่ละเขตเท่าๆกันแล้ว ในเขตเทศบาลต าบลนา

ดอกค าของเราส่วนมากจะเป็นถนนแรกเริ่มในการใส่ท่อเราก็แค่น าไป
เพ่ิมเติมในส่วนที่มันจ าเป็นต่อการใช้ท่อใหม่เท่านั้น ส่วนมากเราไม่ได้มีการ
วางใหม่ทั้งหมด หากมีเส้นทางไหนที่ท าใหม่เราจึงต้องใช้ท่อจ านวนมาก 
หากเส้นทางไหนที่มีท่ออยู่แล้วเราจะเปลี่ยนหรือใส่เพ่ิมเฉพาะที่มีความ
จ าเป็นจริงๆ จึงขอยืนยันกับท่านว่าไม่ต้องกังวลว่าท่อจะไม่เพียงพอต่อ
เส้นทางของแต่ละเขต ทางกองช่างมีสมุดบัญชีในแต่ละเส้นทางในการ
ปรับปรุงแต่ละเส้นทางอยู่ เส้นทางไหนอยากได้ท่อแต่กองช่างดูแล้วว่า
เส้นทางไหนเหมาะที่จะเปลี่ยนท่อหรือเพ่ิมเติมท่อเราถึงจะอนุญาตให้
เปลี่ยนหรือเพ่ิมเติมได้ ขอชี้แจงเพียงเท่านี้ครับ 

 
นายกองทรัพย์  ฝ่ายสงค ์ เชิญท่านปราสาท สุจิมงคลครับ 
ประธานสภาฯ  
 
นายปราสาท สุจิมงคล  เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ใน 
สมาชิกสภาฯ เขต ๒ เรื่องยางมะตอยผมอยากให้ไปลงตามซอยภายในหมู่บ้านในแต่ละหมู่บ้านที่

ถนนช ารุดเสียหายหนักๆก่อนและอีกเรื่องถนนที่สร้างใหม่ในเขต ๒ น้ าได้มี
การไหลผ่านจึงจึงอยากให้กองช่างเข้าไปวางท่อให้หน่อยครับ ขอเพ่ิมเติมคือ
การขุดหลุมบ่อหมู่ ๔ ทางออกถ้ าผายาด้วยขอบคุณครับ 

 
นายกองทรัพย์  ฝ่ายสงค ์ เชิญท่านชุมพร  อภัยครับ 
ประธานสภาฯ 
 
นายชุมพร อภัย  เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ขอ 
สมาชิกสภาฯ เขต ๑ อนุญาตถามเรื่องท่อที่ท่านนายกบอกว่าเข้าไปดูได้เลย คืออยากสอบถามว่า

ถ้าหากเข้าไปดูแล้วสามารถตัดสินใจได้เลยไหม หากชาวบ้านบอกว่าอยากได้
ท่อใส่ตรงนี้ได้ไหม สมาชิกสามารถตัดสินใจได้เลยไหมหรือต้องขออนุญาต
จากคณะผู้บริหารก่อน และในส่วนของเขต ๑ นั้น ผมขอแบ่งไปใส่ตรงเส้น
หนองห้วยเตยประมาณ 6 ท่อน พอจะได้ไหมครับ ขอบคุณครับ 

 
นายกองทรัพย์  ฝ่ายสงค ์ มีสมาชิกท่านใดจะสอบถามหรือน าเรียนปัญหาอีกไหมครับ เชิญท่านนายกฯ 
ประธานสภาฯ ตอบข้อซักถามครับ 
 
 






